

三印傭疑集體染德國麻疹

經教會傳播 另十一人有病徵

【本報訊】衛生防護中心表示，三名在同一教會的印傭懷疑感染德國麻疹，其中一人已證實受感染。防護中心派人到位於銅鑼灣百德新街的 Bethany International Church 時，發現十一名印傭出現麻疹徵狀，要抽血化驗。防護中心稱，德國麻疹經接觸患者或飛沫傳媒，可引致孕婦流產或畸胎，有失聰、眼疾、心臟畸形和智力發展遲緩等問題，呼籲患者別接近孕婦。

衛生防護中心接觸東區尤德夫人那打素醫院和私家醫生三宗通報德國麻疹個案，三名患者年紀分別是二十七、三十二和三十四歲，其中三十四歲患者的血液測試證實感染麻疹。三人現時情況穩定，毋須入院，其僱主三家沒相關病徵。

Bethany International Church 不足千呎，逢星期日有八十多名印傭聚會。防護中心昨日派員到教會舉行健康講座，為在場人士注射疫苗和派問卷調查，再發現十一人有麻疹徵狀並抽血化驗。教會的印尼籍牧師 John

表示，已呼籲有病徵的印傭，三星期內不要去教會，每次聚會完結後會進行清潔及消毒工作。

出疹作嘔誤以為敏感

教會昨日如常聚會，有印傭懷疑自己曾患德國麻疹：「身上有一點點紅色，想嘔，吃任何食物都嘔。」她自己和朋友均未患過德國麻疹，最初以為敏感。

防護中心表示，德國麻疹由風疹病毒引起，傳染性極高，可透過接觸患者的鼻喉分泌物傳播，所以接觸飛沫和直接與患者接觸均可能受感染。患者出疹前一周至出疹後最少四天都可傳染別人，潛伏期由十四日至二十三日不等。防護中心特別呼籲患者別接近孕婦，並呼籲已屆生育年齡的婦女，需肯定受孕前接受德國麻疹防疫注射；若孕婦在懷孕首三個月感染德國麻疹的話，嬰兒或患上先天性德國麻疹綜合症，導致失聰、眼疾、心臟畸形和智力發展遲緩等問題。

移居本港人士易中招

防護中心補充，受感染的病童，病徵包括出疹和淋巴結脹大。成人患者則會頭痛、不適、輕微咳嗽、結膜炎和輕微發燒一至五日，然後像兒童一樣皮膚出疹。防護中心呼籲市民保持衛生、勤洗手、保持室內空氣流通、打噴嚏或咳嗽時要掩口鼻、徹底清潔玩具和傢具。病童出疹後七日內不要上學。前醫學會會長蔡堅表示，移居本港的人特別易受感染。

警方平衡各因素公布案件

【本報訊】有市民不滿警方延遲公布觀塘月初兩宗「校服色魔」非禮案，警方昨日回應稱，在慎重考慮如何平衡公眾知情權、行動部署、保障個人私隱等因素，一般情況下當局或不會將非禮、強姦和綁架等案件，透過突發事件機制發放；但將會因應個別案件的特別需要，盡快向公眾發放有關資料。

警方發言人表示，根據警隊現行的信息發放機制，需顧及公眾知情權，同時亦必須嚴守相關法例及《公開資料守則》要求，在過程中不應影響機密行動、個人私隱和可能涉及的司法程序，將罪案消息發放予傳媒。

警方稱，觀塘兩宗非禮案，分別在本月十一日和十二日發生，經分析案情後在十四日把兩案合併處理，並於十五日（前日）向公眾發放案件資料，呼籲市民提供消息。而案發後，警方亦與有關學校保持緊密聯繫，提醒學生保持警覺；並已加強軍裝和便裝人員在區內巡邏，探員亦有特別行動配合。

家住翠屏南邨的曾小姐（約三十歲），知道區內有色魔大感憂心，對警方延遲公布消息有微言，認為辦案要保密雖情有可原，卻令居民難以防範。住在翠屏北邨的姓潘女童（十歲），是從母親口中得知有色魔，向她叮囑要小心。

西環巴士相撞 20人輕傷

【本報訊】一輛機場巴士昨日開往機場途中，在西環干諾道西被尾隨巴士猛撞，兩車共二十人受輕傷，由於傷者衆多，分送三間醫院治理。

現場在干諾道西及皇后街交界，昨日下午五時許，一輛A11號機場巴士，由銅鑼灣開出接載乘客往機場，沿干諾道西駛至上址時，因應交通情況減速，距尾隨969號城巴收掣不及，釀首尾相撞，兩車共二十名男女受輕傷。多輛救護車到場，將傷者分送醫務、律敦治及東區三間醫院。

另外，昨日下午五時許，一輛客貨車沿深水埗黃竹街行駛時，在路口與大南街駛至平治房車相撞，被攔腰撞至翻側，車上一家三口包括十餘歲男童，受輕傷一度被困，在熱心街坊協助下，自行爬出車廂，其中一人送院敷藥。

女子中水彈傷頭送院

【本報訊】秀茂坪牛頭角上邨近日出現擲水彈狂徒，在兩日內連擲三宗，其中一宗更導致一名女途人頭部中招受傷。警方昨日公布案件消息，呼籲市民提供資料。

三宗高空擲物案地點，皆在牛頭角上邨常盛樓對開公園，先後有裝載水或廢物的膠袋墮下。首宗在三日前下午五時，一名姓蘇女子（三十八歲）頭部受傷，送院時清醒；次宗在同日晚上八時十分；第三宗則在前日晚上八時三十分。

警方昨晚九時許發放案件消息，呼籲市民提供資料，可致電二七九七四二一五或二七九七四二五零聯絡。

不滿友人借宿 躍男揮刀趕客

【本報訊】大角咀利得街一名住客疑不滿友人經常深夜造訪借宿，前晚深夜見友人重施故技，遂閉門不理，詎料友人不識趣猛烈拍門叫喊，住客不堪滋擾與友人爭執後，老羞成怒持生果刀刺傷對方手，涉襲擊罪被捕帶署。

被捕壯漢呂×倫（四十一歲），居住利得街三十五號一單位；遇襲受傷男子陳×偉（三十六歲），手部輕傷敷藥後出院。

前晚十一時許，一名男子登門訪友，戶主不滿其經常藉詞留宿過夜，不肯開門接待，但對方不識趣繼續猛烈拍門，並揚聲叫喊。戶主不勝其煩，手持一柄生果刀啓門逐客，雙方在梯間口角推撞，混亂間訪客被刀割傷手，負傷落樓逃避。街坊聽聞打鬥聲報警。警員到場截獲傷者，調查後將涉嫌逞凶男子拘捕帶署，傷者由救護員送院治療。



▲大角咀利得街一名住客疑不滿友人經常深夜造訪借宿，失控揮刀刺傷對方，街上留有血迹

■遇襲男子手部被割傷，需入院治療

刀賊搶錢不遂斬傷看更

瘦身材，涉案兇器為一把約七、八吋長生果刀。

昨晨七時許，李伯經過大廈後巷時，發現一名青年形迹可疑，上前查問何事，卻被要求取錢，李伯回應身無分文後即被毆打，並見青年從懷中拔出一把利刃威嚇搶劫，李伯大驚高呼救命。賊人狂性大發，揮刀斬向李伯額頭，刀身劈至彎曲，事敗棄刀逃去。

李伯傷口血如泉湧，滿面鮮血靠牆坐地，姓郭（五十三歲）酒樓同事聽到異聲走出查看，驚慌報警求救，救護車到場將傷者送往廣華醫院救治。警方趕到在附近兜圈，惜失去賊蹤，只在後巷檢走一柄彎曲染血利刀，作為案中證物。



▲遇劫看更遭生果刀劈至滿面鮮血，酒樓同事發現報警求救

■事發在油麻地一間酒樓的後巷

信和集團勇奪「匡智競步上雲霄」四項殊榮 再度贊助澳洲義肢健兒來港參賽 逾五十名員工 齊為慈善出力

信和集團於早前（10月8日）假中環廣場舉行的「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽中取得理想佳績，在47隊機構隊伍中，成功蟬聯「團體接力賽」男子組冠軍，實現「八連冠」目標外，集團亦於「混合接力賽」及與匡智會成員組隊參與的「共融接力賽」中奪得亞軍，並連續六年獲頒「最高籌款獎」。今年，信和啦啦隊憑別出心裁的「雄獅」及「精靈」造型獲得不少掌聲和歡呼聲，成為全場焦點。

為宣揚健共融的訊息，信和集團今年再度贊助澳洲義肢健兒Dwayne Fernandes來港參賽。信和集團企業傳訊部助理總經理邱文華表示：「澳洲義肢選手對運動的熱忱和堅毅精神為港人帶來激勵，他對比賽的積極支持表現健健人士皆能為智障服務出力，期望大眾一起建設和諧共融的社會。」

每年信和集團啦啦隊的服飾俱創意十足，過往的「太

陽花與蜜蜂」、神舟七號和「可愛金魚」等造型，均令人留下深刻印象。今年亦不例外，逾三十名國內及本地行政見習生參與啦啦隊服飾設計、口號及表演，以雄赳赳的「雄獅」及活潑的「精靈」造型為一衆參賽健兒打氣。獅子代表力量，寓意各運動員充滿鬥志，決心征服1,688級樓梯；精靈則展現活力，其歡欣形象傳達「為善最樂」的精

神。信和集團為匡智會的長期合作夥伴，連續八年成為「匡智競步上雲霄」的協辦機構，每年均組隊全力響應。2008年，集團與匡智會首創「Mission Green Top」商廈天台綠化計劃，榮獲香港社會服務聯會頒發「傑出夥伴合作計劃獎2009/10」。去年6月又推出「Mission Green Thumb」信和幼苗助養計劃，與智障學員攜手綠化商廈。

有關「匡智競步上雲霄」活動詳情，請瀏覽www.hongchi.org.hk/climbathon



▲信和集團以別出心裁的「雄獅」及「精靈」造型為運動員打氣，獲得全場熱烈掌聲和歡呼聲



▲政黨呼籲政府改善單車徑設施以減少意外

單車死亡人數激增四成

【本報訊】近月單車意外導致傷亡的意外增加，死亡人數已達十人，較去年同期增加四成三。自由黨調查發現，單車徑的設計和管理上漏洞多，存在減速欄路牌、斜路等「單車徑安全八宗罪」，令意外機會增加。自由黨希望將單車徑設施改裝、相關人員加強巡查，以及立法強制規定騎單車人士需佩戴頭盔，未來將在立法會提交建議。

據官方數字，今年首八個月單車意外達一千四百四十七宗，涉及一千五百多人傷亡，較去年同期上升一成三，而死亡數字急升四成三，達至十人。自由黨新界東支部發現，單車徑的設計和管理問題多多，成為單車意外的元兇。自由黨新界東支部主席梁志偉指出，大埔及沙田區的單車意外比重分別佔全港的兩成九及兩成七，反映區內意外嚴重，而因亦是單車徑設施問題。「如〇八年九月，便有一名騎單車人士在吐露港公路近大埔宏福苑，疑失控猛烈撞向俗稱『神主牌』的減速牌而被拋起，最終頭撞地身亡，反映『神主牌』的威力不容忽視。」

此外，單車徑斜路多，而徑旁不少設施如花槽尖角暗藏殺機，且道路狹窄經常出現人車爭路，加上警方巡邏甚少巡查，令騎單車人士往往因疏忽而違反單車規則，從而引致單車意外。梁志偉認為，政府監管不力導致單車徑危機四伏，因此建議政府盡快改善單車徑設施，如將減速欄的用料改為彈性塑膠、妥善分隔行人與單車、提升執法力度，加強檢控及巡邏，並加強宣傳等。他表示，很多國家已立法規管騎單車須佩戴頭盔，希望政府盡快研究。自由黨主席劉健儀將於日後在立法會跟進問題，希望減少單車意外，保障市民安全。



▲香港婦產科學會呼籲香港女性應注意經血過多問題

本報攝

七成人患經血過多不求醫

【本報訊】實習記者趙燕儀報道：經期帶來的不適，常常影響女性的工作和生活。一項調查發現，近六成香港女性會有經血過多的問題，當中超過四成人持續逾兩個月或以上。受訪女性中不足一半知道「經血帶血塊」及「患上缺鐵性貧血」亦是經血過多的徵狀，顯示本港女性對經血過多問題的忽視與認知偏低。有專家指，經血過多有機會是宮宮癌或其他疾病的病徵，因貧血引起的經血過多問題，嚴重可致慢性心衰竭。

香港婦產科學會於今年九月進行一項「女士對經血量過多的認知調查」，訪問五百零八位介乎十八至五十歲的香港女性。調查發現，近六成香港女性會有經血過多的問題，當中超過四成問題持續逾兩個月或以上；但近七成患經血過多的人表示不會求醫，原因是認為每個月只有幾天受影響，不太嚴重及沒需要等。

受訪者女性中，不足一半人知道「經血帶血塊」及「患上缺鐵性貧血」亦是經血過多的徵狀，更分別有近兩成半女性認為「經常吃生冷食物」和「體弱氣虛」亦是引致經血過多的原因，而完全不知道如何改善或治療經血過多問題的人佔兩成半，顯示本港女性對經血過多問題的忽視與認知偏低。

香港婦產科學會委員李福謙醫生說：經血過多是普遍的婦科問題，普遍成因包括荷爾蒙失調、子宮肌瘤、貧血等，而因貧血引起的經血過多問題，嚴重可致慢性心衰竭。經血過多的女性可能患有缺鐵性貧血，經期嚴重腹痛、需使用雙倍的衛生巾或經常更換等。女性應注意生理周期的規律及血量，如經血過多問題持續逾兩個月或以上，應及早檢查，盡早發現問題成因，可避免病情惡化。

香港婦產科學會委員林兆強醫生說，經血過多問題患者以初經或準備收經的女性較為常見，現時已有簡單、方便的治療方法，以藥物作第一線治療，其次是手術，如子宮或子宮內膜切除術。常見的藥物（藥性子宮環、混合式避孕丸）治療並不會影響生育，更可調整經血量及穩定生理周期規律，減低對日常生活造成的不便及影響。



▲信和集團於「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽中勇奪四項殊榮

▼信和集團再度贊助澳洲義肢健兒Dwayne Fernandes（第一排中）來港參賽，並派出員工與匡智會學員手拉手出戰團體接力賽，大家打成一片，展現共融精神

